

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

PERFILES ARGENTINOS

LOS NOCTAMBULOS

¿Dónde está el argentino que todo el mundo conoce y reconoce, el de las revistas de Sacha Guity, el de las revistas de Rip, el muchacho muy moreno y muy elegante, y también muy insoportable, que lleva el sombrero de copa lañado, que no se quita de la boca el enorme habano ensortijado de oro, que mira con insolencia a las mujeres, que habla a gritos en todas partes, y que hace sonar su "plata", su terrible "plata", cual si fuera un collar de cascabeles?...

¿Cómo hacéis, francamente, para reconocer a vuestros novios?... Al principio, ninguna de mis amigas parecía comprender el sentido de mi interrogación. Pero cuando les he explicado mi observación, todas, sonriendo, murmuraron: "Algo hay de eso..."

Y es que, entre los chicos elegantes que se divierten, que van a los cafés nocturnos y a los teatros ligeros, lo que pudiéramos llamar el espíritu de "pandilla" está más desarrollado que en ninguna otra parte del mundo. Aislado, un portero de éstos parece tímido. En cambio, cuando se reúne en medio de un grupo, animase, habla, ríe, se divierte.

... Y hace tonterías. Este último no lo digo yo. Lo dicen los periódicos argentinos, los periódicos serios, se entiende.

He aquí unas cuantas líneas de un diario reciente: "Nuestra juventud, con honrosas excepciones, no concibe la diversión sin la licencia, el humorismo sin la agresividad, la alegría sin la violencia. Tiene que mostrarse brutal para decir que se divierte y alardear de gracioso impertinente para caer en gracia."

Estos jóvenes, que deshonran con su conducta el medio social en que viven, ¿no tendrán madres, hermanos o parientes que les merezcan respeto y pongan freno a sus instintos? Por ellas siquiera, por consideración a sus familias, ya que no por respeto a sí mismos, deberían conducirse en sociedad con la rectitud, la distinción y la cultura que son galas de los pueblos civilizados."

Que esto sea real, no lo dudo. Pero, o soy muy mal observador, o exageran los que no quieren generalizar hasta el punto de decir, como un colaborador de la revista "Nosotros":

"Todos, analfabetos: todos, monigotes, que no saben sino apretar el cigarro con los dientes mientras dirigen miradas insolentes, y que creen conquistar a las muchachas con sus aires de desprecio y con el sombrero metido hasta las orejas; todos, capaces de alguna barbaridad cuando han bebido algunas copas de "champagne", hablando de sus ilustres abuelos y de sus grandes estancias."

No; ni todos son analfabetos, ni todos parecen, aun después de haber apurado muchas copas, dispuestos a romper espejos y platos. Día tras día, o, mejor, noche tras noche, los he tratado en sus lugares preferidos de diversión. Los he oído hablar de sus conquistas, de sus aventuras, de sus novias y de sus lujos. He visto en ellos, como en todos los jóvenes desocupados y ricos que sólo piensan en divertirse y en figurar, una vanidad ingenuamente embustera. He descubierto, en fin, más en sus miradas que en sus gestos, el fondo peleador de la raza. Pero nunca, en cuatro semanas, nunca, en ninguna parte, he encontrado en ellos algo que me haya parecido salvaje ni bárbaro. ¡Qué digo! Si por algo me han chocado, al contrario, es por el estrimulado afectado, por la seriedad

algo altiva, por la compostura superficial que he visto en ellos. ¡Ah! Si se tratara de sus hermanos, los argentinos de París, los que se quedan en mangas de camisa en "l'Abbaye"; los que ululan cuando ven bailar sevillanas en la Feria; los que corean al cantador en casa de Fischer; los que tutean a todas las mujeres, y cuando alguien les dice algo contestan hablando de su dinero, entonces, sí, nada me extrañaría. Pero viendo a los que aquí se divierten por la noche, me pregunto si los señoritos bárbaros de frac, de que hablan los periódicos, no serán algunos de los argentinos de París, que, de vuelta en Buenos Aires, quieren seguir viendo como en Montmartre...

E. GOMEZ CARRILLO

CARTAGENA AL DIA

Certamen científico literario
Organizado por la Comisión Departamental de la Cruz Roja

PROGRAMA

- Temas en versos
1.º Poesía con libertad de asunto y metro. Premio de honor: Flor Natural y un objeto de arte.
2.º Romance sobre asunto de la historia de Cartagena. Premio: Un objeto de arte.
3.º Poesía festiva o burlesca. Premio: Un objeto de arte.
4.º Tríptico de sonetos cantando respectivamente a los ilustres cartageneros Riusceno, Villamartin y Prefumo. Premio: Un objeto de arte.
5.º Décimas enalteciendo la caridad del pueblo cartagenero manifestada en hechos de su Cruz Roja. Premio: Un objeto de arte.

Temas en prosa

- 1.º Notas de la ilustre escritora cartagenera doña Teresa Arróniz y crítica de sus producciones literarias. Premio: Un objeto de arte.
2.º La Cruz Redentora y la civilización. Premio: Un objeto de arte.
3.º Crónica literaria que no exceda de diez cuartillas. Premio: Un objeto de arte.
4.º La Marina de guerra en su relación con el desarrollo de la industria y comercio nacional. Premio: Un objeto de arte.
5.º Valor cultural en nuestros días de la obra del ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente titulada "Los intereses creados". Premio: Un objeto de arte.
6.º Numismática cartagenera, durante las dominaciones cartaginesa y romana. Premio: Un objeto de arte.
7.º Origen del culto en Cartagena, al Santísimo Cristo del Socorro, visitado porque ha atravesado la Cofradía y privilegios de que goza. Premio: Un objeto de arte.
8.º Cartilla popular contra los remedios vulgares generalizados, que, por perjudiciales o ineficaces, la ciencia rechaza. Premio: Un objeto de arte.

Tema reservado a los exploradores cartageneros

- 9.º La obra patriótica de los exploradores, por la raza y por la cultura. Premio: Un objeto de arte.

Sociación artística

- 1.º Proyecto de monumento al ilustre cartagenero don Isaac Peral. Premio: Un objeto de arte.
2.º Pintura al óleo representando un episodio de la Historia de la Cruz Roja. Premio: Un objeto de arte.
3.º Proyecto económico de casa social para la Cruz Roja en Cartagena. Premio: Un objeto de arte y medalla de plata de la Institución.
Será mantenedor el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente.
Los trabajos literarios serán inéditos, estarán escritos en castellano y con letra inteligible, y se dirigirán al secretario de la comisión organizadora don José Moncada Moreno, plaza de San Ginés, 1, principal, desde la publicación de este programa hasta las veinticuatro horas del día 20 de Agosto.
Estos trabajos no llevarán firma ni señal ninguna que pueda hacer sospechar su origen y si sólo el tema a que opten y su lema. Irán acompañados de un pliego cerrado que lleve en el sobre el lema de la composición respectiva y dentro el nombre del autor y señas de su domicilio.
El jurado declarará desiertos los premios que a su juicio no deban adjudicarse por no presentarse a ellos composiciones acreedoras a tal distinción, pudiendo sin embargo concederlos a alguna otra que sea de distinto tema.
Las composiciones no premiadas, estarán a disposición de sus autores durante un mes; transcurrido este plazo, si no fuesen reclamadas, quedarán con los an-

tecedentes del acto en el archivo de la comisión.

Con la debida oportunidad se publicarán los nombres de los donantes de premios.

Los Exploradores

Ayer mañana regresó de Aguilas el remolcador del Arsenal, conduciendo la expedición de boy-scouts que fueron a dicho pueblo, acompañados del señor Trucharte y de los instructores, señores Bayo, Letang, Isbert y Manchón.

Los jóvenes vienen satisfechos y entusiasmados del viaje que ha sido de triunfo para estos valientes muchachos cuyos éxitos nos llenan de orgullo.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de la expedición.

Sucesos

El cabo del regimiento de Infantería de España, Jesús de la Encarnación, de 24 años de edad, natural de Vélez Rubio, y domiciliado en la Subida del Molino núm. 13, se presentó en la inspección de vigilancia, denunciando al vecino de ésta Antonio Díaz, quien agredió a la madre del cabo Josefa Gázquez Torrente, de 55 años, natural de Vélez Rubio, la que después de haberla maltratado el Antonio de palabra le produjo una contusión en la cadera, (lado izquierdo) de pronóstico leve, la que después de ser curada, quedó en cama en el hospital de Caridad, y el agresor detenido, puesto a disposición del señor juez municipal.

A las dos y media de esta madrugada fué detenido por el guardia municipal nocturno, Juan Martínez, Alberto Cerón, de 12 años de edad, y domiciliado en la calle de San Diego, el cual fué sorprendido en el momento en que se encontraba robando en el muelle de Alfonso XII, siendo conducido a la inspección de vigilancia.

Salón de Espectáculos

Sigue siendo ovacionadísima en este Salón la compañía cómica-dramática Babi-Chiva, en todas las secciones, por lo mucho que vale esta compañía. Esta noche se pondrán en escena: a las ocho "¿Será este?"; a las nueve "El primer rorro" y a las diez "El matrimonio civil".

«El Brillante»

Anoche hizo se despedida la notable y célebre canzonetista María Alvareda, después de estar actuando en dicho salón diez días consecutivos, la que por tener contratos pendientes no ha sido prorrogada por esta empresa, siendo esta artista la más predilecta en ésta por su gracia y hermosa escultura. Hoy debutará el notable ventrículo Juliano, el mejor del mundo.

Noticias

Se halla en esta, la bellísima señorita Mercedes Riera, hija del comandante de Marina de Alicante, nuestro amigo don José Riera Alberni. Ha jurado el cargo de procurador de los Tribunales, ante el señor juez de primera instancia, el teniente alcalde y compañero en la prensa don José Moncada Moreno. Le deseamos muchos triunfos en el ejercicio de su profesión. Marchó a Melilla, terminada la licencia que disfrutaba, el capitán de infantería don Romualdo Andujar. De Turin ha regresado con su familia, el consul de Italia don Camilo Calamarí. Se encuentra enfermo en Cabo de Palos, el ingeniero jefe de minas don Ginés Moncada Ferro. El vecino de esta ciudad Juan Pérez López, se presentará en este gobierno militar para recoger un documento. El vecino de esta ciudad Antonio Haro López, se presentará en las oficinas del Estado Mayor del gobierno militar de esta plaza, para enterarle de un asunto. Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Ana Tapia, esposa de nuestro querido amigo don Esteban Rifá Llagostera. Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres de la recién nacida y su abuelo don José Tapia. Con motivo de la grave enfermedad de su hija política la distinguida señora doña Caridad Salmerón, se halla en ésta el exministro de Marina don Víctor M. de Concas. Hemos tenido el gusto de saludar al veterano periodista almeriense don Alberto Calderón de la Barca. Han sido destinados a esta guarnición: Al Regimiento de Sevilla el Teniente coronel don Miguel Cabrero, primer teniente don Luis Moreno Rodríguez y segundo teniente (E. R.) don Ceferino Sánchez Segura. Al Regimiento de España el comandante don Emilio Hernández Mayayo, primeros tenientes don José Hernández

Ortega, don Manuel Blanco, don Angel Angosto y segundo teniente (E. R.) don Juan Martínez Belda.

A la Comandancia de Artillería los capitanes don José Rojas y don Rafael López Sanjuán, y segundo teniente (E. R.) don Mariano Andrés.

Han sido destinados: Al cuadro por eventualidades en Larache, el capitán de esta guarnición don Vicente Sánchez Gracia y el Regimiento de Ceuta, el capitán don Rafael Pastor Cano y primer teniente don Juan del Castillo.

Nuestros paisanos los primeros tenientes de Infantería don Serapio Martínez Iñiguez y don José Calderón Goñi, a los Regimientos de Córdoba y Borbón respectivamente.

Don Carlos Huelin, primer teniente por la Comandancia de Artillería de esta plaza, a la de Melilla.

EFEMERIDES MURCIANAS

28 DE JULIO

1455.—Una gran sedición, pretendió que se separase de la Corona Real de Castilla, la ciudad y reino de Murcia.

El Adelantado don Pedro Fajardo, partidario del rey don Enrique, se apoderó del Alcázar y de todas las fortalezas del reino; para que los sediciosos no pudiesen lograr sus deseos.

Al Corregidor don Diego de Rivera, enemigo del Adelantado, le supó mal la determinación de éste, por cuyo motivo levantó los ánimos contra el mismo, entablandose entre los bandos de uno y otro, sangrientas pendencias, desafíos, robos, despojos mutuos, asesinatos, etcétera.

Murcia, en un todo, estaba puesta en armas.

La inseguridad en el reino era extraordinaria. Las provisiones reales, despachábanse con suma lentitud.

Los partidarios del Corregidor, luchaban por tomar el Alcázar, con objeto de apoderarse de la bombardera.

El Adelantado, viéndose comprometido, mandó al alcaide Rodrigo Vázquez, que le hiciese pedazos, como así lo hizo, aunque después el rey, a su costa, la mandó hacer de nuevo.

Informado don Enrique por don Diego de Rivera, aposeñador de su casa y corte, del conflicto que existía, encomendó a don Alonso de Lisón, Comendador de Aledo, para que con su gente saliese a impedir estos escándalos, y que a los rebeldes redujese duramente con las armas.

Este, con la ayuda del Corregidor Rivera, empezó a cumplimentar las órdenes del rey.

El Adelantado Fajardo, ante la ingrata nueva, se aflijó extraordinariamente, porque los inmensos servicios prestados por él y sus descendientes, iban a perderse casi en su totalidad.

Ante tan inminente peligro, escribió al rey una carta llena de enojo y sentimiento, en la que manifestaba los servicios prestados por él y sus antecesores, en bien de Murcia y de la Corona de Castilla, y que la poca culpa que en el movimiento inevitable había tenido, sin que él lo pudiese evitar, no era lo bastante justificada para que debiese recibir tan duro castigo.

Aun cuando entre los consejeros del monarca hubo quien fustigase los hechos del Adelantado, con envidia y malicia, el rey, no obstante, perdonó a éste y a sus partidarios, sacando de esta ciudad al Corregidor don Diego de Rivera, que fué sustituido por don Alfonso de Almazar.

RAMON BLANCO.

Crónicas alicantinas

Comentarios a un discurso

Después de cuatro años de dirigir el partido conservador de la Circunscripción ayer por primera vez dejó oír a sus amigos políticos don Salvador Canals un discurso de verdadera importancia.

Su doble condición de idóneo y de hombre ligado a Maura por el recuerdo de una política que compartió con él desde la Subsecretaría de la Presidencia, haciale más que difícil el ser definido del credo de su partido.

Hay que reconocer, en honor a la justicia, que Canals con suma habilidad salvó tales dificultades. Lejos de enarbolarse la tea de la discordia, alejando de sí a los mauristas, se lamentó de su ausencia.

No pudo por menos de censurar su actitud y, al efecto, afirmó que los deberes de todos los conservadores eran dos: hacer política maurista, ó lo que es lo mismo, posponer el interés individual al colectivo y no producir perturbaciones. Frente a los gritos de "Maura, no, y Maura, sí", que en su concepto pueden traer como consecuencia un deplorable "Maura ¿a mí qué?", debía él lanzar un

"Maura, cuando quiera... Y a renglón seguido explicaba la frase cuando quiera a la que no debe concederse su valor literal, sino más bien traducirla en la siguiente forma: cuando sea posible y como sea posible.

Cuanto oímos esto de labios del señor Canals hubimos de darle el debido alcance: el diputado por Alicante estima que la vuelta de Maura es imprescindible condicionarla. ¿Cómo? ¿A qué? Eso es lo que no dijo con claridad, pero los que de sus labios escuchamos las antedichas frases, nos quedamos con el convencimiento de que el señor Canals estima, como la mayoría de los españoles, que Maura para volver a ser poder necesita hacer esa rectificación de procedimientos que le exige el país.

En las últimas palabras del diputado por Alicante hubo también un ataque certero a Maura y a sus partidarios.

"Los conservadores, —decía,— debemos sentirnos orgullosos del presente y esperanzados del porvenir."

Es decir que, en opinión del Sr. Canals, los conservadores no deben preocuparse lo más mínimo de la desidencia maurista que como dijo en períodos anteriores no constituye una crisis de desintegración, si bien deben esperar que esa desidencia termine con el porvenir.

La temporada teatral veraniega La compañía de zarzuela que dirige Salvador Videgoin ha pasado desde la Plaza de Toros al Teatro de Verano.

Hasta ahora solo ha reprisado algunas obras de repertorio, haciendo figurar además en el cartel las estrenadas con éxito en la Plaza.

La compañía trabaja íntegramente en el ensayo de la ópera "Maruxá", que quedará lista, seguramente, por toda esta semana.

Varias noticias

Se encuentra en Alicante el maestro compositor don Luis Foglotti, hijo de esta ciudad.

El número de veraneantes ha aumentado de modo considerable en los últimos días.

La "Taurina de Levante", tiene ya fotografías de casi todos los toros que han de lidiarse en la corrida concurso del día 9.

De los ocho hay cinco o seis elefantes, de esos que meten miedo al valor en persona.

Va a resultar un corrido muy interesante.

El desencasamiento de los toros será el día 5, fiesta de la Virgen del Remedio, patrona de Alicante.

Hoy han dado comienzo los festejos populares en el populoso Barrio Nuevo.

El programa es muy ameno.

La Federación Agraria

Grandiosa velada en Torreguadiara

El pasado día de Santiago en la noche se celebró una hermosa velada en el Sindicato Agrícola de Torreguadiara, a la que asistió una concurrencia enorme, siendo insuficientes los salones del amplio Centro y los del Círculo republicano, situado en la misma casa, viéndose en la calle una multitud que no pudo entrar en ellos.

Asistieron también una lucidísima representación del bello sexo, que contribuyó con su presencia a hermosear y engrandecer el acto, y representaciones oficiales de los Sindicatos vecinos.

Abierto el acto por el presidente del Sindicato don Antonio Lorca, después de breves palabras, cedió la presidencia de él a don Manuel Escudero, delegado de aquel Sindicato en la Central de la Federación, el que con frase reposada y fácil explicó el objeto del acto y su transcendencia, teniendo frases de elogio para los concurrentes y de cariñosas salutación para los propagandistas de la Federación, siendo muy aplaudido.

Acto seguido concedió la palabra al culto y elocuente propagandista, Juan Antonio Tornel, el que después de un saludo fraternal a los asistentes y otro muy galante a las mujeres, entró de lleno en la tesis de su hermoso discurso, en el que con sumo acierto y riqueza de datos, hizo historia del progreso social de los agricultores de Holanda, Bélgica, Irlanda y Suiza, y el estado floreciente de la agricultura de estos países, más la elevación del nivel moral de sus habitantes, formado por sus luchas reivindicadoras.

Explanó de un modo acabado el programa y orientaciones de la Federación, describiendo ampliamente la campaña que está sigue por la rebaja de tarifas, y terminó recomendando la más sólida instrucción, la unión más estrecha y la fe más ardiente entre los federados. Durante su elocuente discurso y al final, fué aplaudido y felicitado calurosamente por la concurrencia.

Después hizo uso de la palabra el

propagandista Enrique Hernández, el que empezó por dedicar un cariñoso elogio al Sindicato, por la pujanza de su asociación.

Tuvo un elocido recuerdo para Antouete Galvez, del que dijo, que supo con su valentía ceñir una aureola de gloria para el pueblo de Torreguadiara.

Describió a grandes rasgos las distintas etapas que recorren con los agricultores irlandeses, hasta llegar a conseguir unas tras otras las excepcionales ventajas y leyes protectoras de los Gobiernos ingleses para la agricultura, debido a una labor revolucionaria de treinta años.

Estableció un paralelo entre la acción societaria del obrero y la del agricultor para poner de manifiesto las ventajas enormes de la asociación que perciben los agricultores, y las que llevan percibidas mientras están asociados, terminando por demostrar de un modo concluyente, la influencia que ejerce y ejercerá en breve plazo la Federación en todos los órdenes de la vida pública local.

También, como al anterior, le fueron tributados grandes y prolongados aplausos al final y durante su vibrante discurso.

Don Francisco García, de Torreguadiara, hizo después uso de la palabra, pronunciando un discurso elocuente sobre la transformación que la asociación ejerce en los pueblos y tributando un caluroso elogio a la labor de los propagandistas de la Federación.

Terminó ofreciéndose entusiastamente a cooperar a la ilustración de los asociados en el Sindicato, por medio de conferencias y adquisición de libros. Fué muy aplaudido.

El señor Escudero hizo el resumen del acto de un modo elocuentísimo, en el que relevó los conceptos más salientes de los discursos pronunciados, recibiendo una ovación merecidísima.

Amenizó el acto una excelente orquesta de bandurrias y guitarras a cargo de los hábiles tocadores, Joaquín Pelegrín, Antonio Miralles y Francisco Martínez.

Después fueron obsequiados los propagandistas con una espléndida cena, por la directiva del Sindicato, saliendo a despedirles una concurrencia numerosa algunos de los cuales, les acompañaron hasta la capital.

Actos como el reseñado, son los que contribuyen poderosa y eficazmente a que la asociación huertana sea muy pronto una colectividad compuesta de hombres convencidos completamente y fortalecidos para la causa.

Tudeia

(POR TELÉGRAFO)

Rifas por ocos

Madrid 27.—A las 9 s.

Por cuestiones amorosas riñeron los jóvenes Mariano Minguet y Sebastián Escorbano.

El primero resultó muerto de una tremenda puñalada en el pecho.

Diario de Murcia

El presidente de la Taurina de Levante, de Alicante, me ha dirigido la siguiente carta:

Sr. Presidente de la Asociación de la Prensa de Murcia.

Distinguido señor mío: Para el día 9 del próximo mes de Agosto, hemos organizado una corrida, concurso de ganaderías, con un premio de dos mil pesetas en metálico, que se otorgará al ganadero cuyo toro resulte más bravo en todos los tercios de la lidia a juicio de un jurado formado por críticos taurinos de Murcia, Albacete, Cartagena y Alicante, dos distinguidos aficionados de esta última capital y un ex-matador de toros.

Ruego a usted, en consecuencia, se diga indicarme a la mayor brevedad posible, el nombre del socio de esa entidad de su digna presidencia, que haya de formar parte del tribunal, bien entendido que dicho señor no habrá de sufragarse ni gastos de viaje, ni de estancia en Alicante, por correr todo ello a cargo de esta sociedad.

Anticipándole por todo las gracias más expresivas y en espera de sus noticias, se ofrece de usted con este motivo muy afmo. atto. y s. s. q. b. s. m., Antonio Bono.

Agradezco, en nombre de la Asociación de la Prensa de Murcia, la deferencia que para ella ha tenido la Taurina de Levante. Desde luego acepto la designación, que procurará que recaiga en un socio competente e imparcial. Para cambiar impresiones sobre este asunto, espero que concurran esta tarde a las siete a esta su casa a los amigos de la Junta Directiva que puedan hacerlo.

J. M. TORNEL

Conflicto austro-serbio

FOR TELÉGRAFO

PARIS Conferencia del embajador Alemán

Madrid 27.—A las 2 t. El embajador de Alemania en París ha conferenciado nuevamente con el jefe interino del gobierno francés.

BELGRADO Parlamento convocados

Por un decreto del Zar han sido convocadas con urgencia las Cámaras.

Noticias inglesas

El almirante inglés jefe de la gran escuadra que en la actualidad realizaba maniobras, ha ordenado permanezca concentrada y a estar pronta a acudir al punto que se le ordene.

BRUSELAS Mitines contra la guerra

El comité del partido socialista belga ha acordado se celebren mitines de protesta contra la guerra en todas las poblaciones de la nación.

LUZERNES Juicios sobre el conflicto

En los círculos políticos y diplomáticos creen que Rusia logrará con sus buenos oficios, influir en el conflicto austro-serbio para que éste quede solucionado mediante un acuerdo aceptable para ambas partes.

Otros opinan muy difícil arreglarse pacíficamente el asunto, pues hasta ahora no se ha encontrado una fórmula para la solución pacífica del conflicto.

Es creencia general que tanto Austria como Serbia no se mostrarán intransigentes, sino que se prestarán de buen grado a un arreglo, ante las gravísimas consecuencias que pudiera tener la intransigencia de cualquiera de ellas.

VIENA llamamiento de las reservas

Noticias recibidas de Italia en esta capital dicen que el Consejo de ministros italiano recibió bajo la presidencia del rey, ha acordado llamar al servicio activo a todas las reservas del ejército italiano.

Ayer y hoy en muchas poblaciones italianas celebráronse manifestaciones populares en favor de una acción combinada con Serbia.

Noticias optimistas

Madrid 27.—A las 4 t. Las noticias de los embajadores son más optimistas que las transmitidas ayer. Parece ser que se alejan los temores de una conflagración europea.

Lo que dice Dato El presidente del Consejo confirmó que en todas partes reina gran pesimismo por existir serios temores de que ocurra una guerra europea.

Los grandes poderes—dijo—se esfuerzan por evitar el conflicto internacional.

El momento es muy difícil. Todos los jefes de Estado y los ministros se precipitan a reintegrarse en sus puestos.

El peligro es inminente. Todas las naciones se aprestan para evitar que les sorprenda indelencos el conflicto.

Los Alcázares

Fiestas marítimas El día de Santiago dieron comienzo en estas rientes y agradables playas del Mar Menor, los festejos organizados por el "Club Náutico", que apesar de su corta vida, está demostrando que tiene mucho entusiasmo por el sport y que cuenta con las simpatías de la numerosa colonia veraniega que este año, en mayor número que los anteriores, ha acudido a Los Alcázares.

Bien temprano la diana despertó a todos los vecinos de estas playas, anunciándoles con sus alegres acordes que daban principio las fiestas.

A las siete de la mañana tuvo lugar en la explanada del "Club Náutico", la misa de campaña que fué amenizada por la laureada banda de música de los Bomberos de La Unión.

Terminada ésta, llevóse a efecto la ceremonia de bautizar las dos nuevas canoas adquiridas por dicho Club y a las que se les puso los nombres de "Belmonte" y "Elena".

El bautismo fué con jerez y no con champagne como viene siendo tradicional costumbre, por desear los organizadores del acto que este resultara netamente español. Durante el mismo la banda de música ejecutó la Marcha Real y multitud de embarcaciones empavesadas surcaban nuestro espléndido mar que ofrecía un deslumbrador y hermoso espectáculo.

Por la tarde celebráronse las regatas anunciadas y que habían despertado verdadera expectación.

Las primeras fueron a la vela, tomando parte el balandro "Cuco" y el latino "Once de Mayo", ganando el premio éste último que es el campeón del Mar Menor.

Luego fueron las regatas femeninas, entre dos equipos azul y encarnado, tripulando las canoas "Belmonte" y "Elena".

Componían el equipo encarnado: Timonel, Antonita López Ambit, re-

meras, Matilde Saura, Antonia Espinosa, Rosita Iruete, María López Ambit, Trinidad Sáez y Manolita Pérez.

El asul: Timonel, Florita Carlos Roca, remeras, Inspiración Ruiz, Fernanda García de Tudela, María Reñasco, Paulina García de Tudela, Mercedes Serrano y Ascensión Reñasco.

Ambas canoas hicieron una brillante regata, sobresaliendo la "Belmonte" que obtuvo el primer premio.

Las regatas fueron muy interesantes y ocasionadas las lindísimas estrofas a las que felicitaron a las vencedoras a las que felicitaron entusiásticamente. Por la noche hubo fuegos de artificio en la terraza del Club y baile que se vio muy concurrido.

Los festejos resultaron todos muy lucidos y por ello hemos de consignar aquí nuestro aplauso al simpático "Club Náutico" que merece toda clase de elogios por su comportamiento en favor del sport.

El próximo domingo habrá también regatas y otros festivales náuticos que reseñaremos.

De veraneo

Además de las distinguidas personas que en mi anterior indicaba, han llegado a estas playas, la señora viuda de Echeñique y su preciosa hija Conchita, don José Villalba, don Joaquín Peñalver, don Luis Vinadel, don Antonio Perpen, don Juan Martínez Villa, don José Wandosell, don Pedro Cerdán, don Eloy López Ambit, don Antonio Luengo y don Angel Luesgo, don Manuel Hernández Muñoz, don Adolfo Fuentes (hijo), don Ginés Reñasco y respectivas familias y las señoritas hermanas de Arnaez y señorita Garcés y algunas más, cuyos nombres tal vez olvide sin intención.

En el Club Náutico, se bailaron rigodones, Two-step, lanceros, vals, y se disfrutó del hermoso fresco que regenera y endulza los amargos calores.

Arbitrios de Feria El día 9 del próximo mes de Agosto a las 11 horas se celebrará subasta pública en estas Salas Consistoriales, por el sistema de pliegos cerrados, para el arrendamiento de la cobranza de los arbitrios de Feria.

El tipo para la indicada subasta se fija en la cantidad de 4.889 pesetas y pliego de condiciones de manifiesto en el negociado correspondiente de la secretaría del Ayuntamiento.

Para tomar parte en la subasta habrá de consignarse en la depositaria municipal el 50,0 de la cantidad que sirve de tipo.

El adjudicatario prestará fianza consistente en el 20,0 del precio de remate.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL Día 28 de Julio.—Martes.—San Víctor, papa y mártir.—Santos Nazario y Celso, mártires. San Inocencio, papa. San Sansón, obispo y confesor.—San Peregrín, presbítero.

La Misa y Oficio divino son de San Nazario y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

EFEMERIDES En este día, año 1742, a las ocho de la mañana, hubo voladura de pólvora en la Fábrica de La Nora de Murcia, haciendo explosión unas 500 arrobas.

Entre varias singularidades se cuenta la de haber ido a caer en la plaza de Santo Domingo, esto es, a una legua de dicha Fábrica, una mano de hombre, arrancada y lanzada por la explosión.

En el año 1685, tumulto de huertanos, que resultaron algunos muertos, producido por la gran escasez del Seguro.

En el año 1850, furiosa avenida de este río, desde la cual empieza el Seguro a batir su margen izquierda por frente a San Francisco de Murcia: ahora y desde 1879 bate la margen opuesta.

MES DE JULIO Consagrado al Sagrado Corazón de María. Consta el mes de Julio de 31 días.

El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oración, desde el día 1 hasta el 15, a las ocho de la tarde; y desde el 16 hasta el 31, a las siete y tres cuartos de la tarde.

Por la mañana se descubre a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO El día 28 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced por la intención de quien la costea.

El día 29 en la capilla del Rosario (Santo Domingo).

Capilla de María Reparadora.—Se expone Su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada; se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conveñual; y por la tarde a las cuatro y media.

En el Convento de Santa Ana. La novena del Patriarca Santo Domingo de Guzmán, se hace por la tarde al toque de oraciones.

MES DE SAN IGNACIO DE LOYOLA En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las siete.

En el Convento de Santa Ana, se ha celebrado la función a las nueve y media en honor de la Santa Titular.

Ha cantado la misa don Antonio Cano Tomás, predicando un P. Franciscano.

Por la tarde a las cinco y media se hizo el Tríduo, terminando con la reserva.

En la iglesia de Santo Domingo se celebrarán solemnes cultos en honor del ínclito héroe San Ignacio de Loyola, fundador de la compañía de Jesús.

El día 31, fiesta del Santo, a las ocho de la mañana misa solemne a toda orquesta y por tarde a las tres Helodoro Gilletania, predicador, manifiesto, rosario, Jesús María, novena, sermón que dirá el padre Modesto Marquinez y la reserva.

Los días 4, 5, 6 y 7 de Agosto, se volverán a celebrar otros cultos en honor de dicho Santo, por la mañana a las siete y por la tarde a la misma hora con sermones.

El día 7 a las ocho la función principal A. M. D. G.

Combinación de gobernadores

Regreso de Sánchez Guerra Madrid 27.—A las 4 t. Ha regresado a Madrid el ministro de la Gobernación.

Cuando recibió Sánchez Guerra la visita de los periodistas les dijo que se había ultimado la siguiente combinación de gobernadores:

A Zamora se traslada al de Teruel. A Valencia va el de Granada. A Teruel el de Oviedo.

A León el de Avila. A Canarias el de Valencia. A Avila el de Almería.

A Málaga el de León. A Almería el de Gerona. A Lérida el de Ciudad-Real.

A Gerona el de Canarias. A Granada el de Málaga. A Ciudad Real el de Zamora.

También dijo Sánchez Guerra que ahora preparará su labor para las Cortes y que en Septiembre volverá a San Sebastián.

De América a Europa en aeroplano

Vuelo a través del Atlántico A principios de Abril de 1913, el periódico londinense "The Daily Mail" ofreció un premio de 10.000 libras esterlinas (250.000 pesetas oro) al aviador que cruce por primera vez el Atlántico, ya de América a Europa o viceversa, haciendo la travesía entre un punto cualquiera de los Estados Unidos, del Canadá o de Terranova a cualquier lugar en la costa de la Gran Bretaña o de Irlanda. Otra condición para ganar el premio es que la travesía ha de hacerse en menos de setenta y dos horas consecutivas.

Al discutir los aficionados las probabilidades de éxito de tan arriesgada expedición, la mayoría consideró que la mejor ruta que podía tomarse es la directa de Terranova a Irlanda, positivamente la más corta, pues supone un trayecto de 1.600 millas (2.600 kilómetros).

Pero esta distancia había que recorrerla de una vez, sin hacer parada alguna, porque en tal ruta no se encuentra en el Atlántico isla alguna donde hacer alto para descansar y tomar combustible. Esto supone, por lo tanto, llevar consigo petróleo suficiente para que el motor funcione sin interrupción durante todo el viaje.

Para salvar tan grave inconveniente, algunos propusieron otro itinerario, a saber: de Terranova a Groenlandia, de Groenlandia a Islandia, y de Islandia a Escocia. La distancia es mayor que de Terranova a Irlanda; pero, en cambio, se pueden hacer dos altos intermedios para renovar el combustible, y los tres trayectos que han de recorrerse sobre el mar son mucho más cortos que la travesía directa antes mencionada.

Otra ruta que también se ha propuesto es marchar de Saint Johns, en Terranova, a la isla de Fayal, en los Azores; de allí a Vigo, en España, y de Vigo a Plymouth en Inglaterra.

Un teniente de la Marina real británica, Jehn Cyril Porte, se ha decidido a hacer la peligrosa travesía, acompañado de un aviador norteamericano, Mr. Hallett, en un hidropilano sistema Curtiss.

El primer plan del teniente Porte fué seguir la ruta directa, de 1.600 millas, marchando directamente de Terranova a Irlanda; pero, al estudiar más detenidamente la cuestión y ver cuál era el consumo de combustible por hora y el máximo de petróleo que podía llevar a bordo el hidropilano, se ha decidido por la vía Terranova, Azores, Vigo, Plymouth, estableciendo depósitos para la renovación de combustible en el puerto de Hota (isla de Fayal), en la isla de Flores, y en Vigo.

El hidropilano Curtiss lleva dos motores de potencia de cien caballos cada uno, y que dan 1.300 revoluciones por minuto. Dispone de siete depósitos de petróleo con una capacidad total de 1.400 litros. El peso total del hidropilano, vacío, es de 3.000 libras, y, con el máximo de carga, 5.000.

Con esta máquina voladora el teniente Porte tiene, pues, que recorrer en menos de setenta y dos horas una distancia de más de 2.590 millas que comprende los tres trayectos siguientes: de Terranova a las Azores, 1.200 millas; de las Azores a Vigo, 850; y de Vigo a Plymouth, 525.

Para salvar el trayecto de 1.200 con los 2.400 litros de petróleo, que es el máximo que puede llevar el aparato, tiene que marchar en línea recta constantemente, sin variar el rumbo ni un momento lo más mínimo y con una ve-

locidad media de 73 millas (120 kilómetros) por hora.

Ahora bien: la mayor velocidad que podría obtener con el hidropilano Curtiss ha sido de 104 kilómetros por hora, lo cual supone que el aviador tiene que contar con viento favorable que le ayude la mayor parte del trayecto.

Verdad es que en dicha región del Atlántico los vientos dominantes soplan del Oeste, es decir, en la dirección requerida para hacer la travesía; pero no hay seguridad ninguna de que el viento sople constantemente en tal dirección en las horas precisas en que los arriegados aviadores hayan de hacer la expedición. Bien se ve, pues, el riesgo inmenso que corren al aventurarse sobre el oceano Atlántico en tales condiciones. Con la menor variación en el rumbo que les alargue el trayecto o con que el viento no les ayude o les sea contrario, aunque sea poco tiempo, pueden encontrarse sin combustible antes de llegar a lugar de salvación.

Para contrarrestar este gravísimo riesgo se proponen volar a muy poca altura (unos 60 metros sobre la superficie del mar), esto es, a corta distancia de los buques que en gran número han de encontrarse en su camino, pues tal región del Atlántico es muy frecuentada por los navegantes. De este modo esperan que, en caso de verse obligados por falta de combustible a descender, algún barco podría socorrerlos, pues el hidropilano Curtiss es capaz de mantenerse algún tiempo a flote sobre las olas.

El propósito de Porte y Hallett era zarpar de Terranova el 20 del corriente, la salida se ha retrasado, según parece, unas semanas; pero de todos modos para fines de Agosto se realizará el temerario intento de cruzar el Atlántico en aparato volador.

NOTAS MUNICIPALES

Se siguen recibiendo pliegos cerrados con proposiciones para la construcción del nuevo mercado.

Esta mañana estuvo en el Alcaldía la comisión del Circulo Industrial y Mercantil para tratar de festejos, con la comisión del Ayuntamiento.

De los pozos artesanos pide para abastecer su casa 250 litros de agua don Juan Antonio Barberán.

El comandante juez permanente del juzgado de Cartagena pregunta si la viuda del sargento de la guardia civil Policarpo Parra Guirao cobra algun sueldo.

Se remite al gobierno extracto de los acuerdos tomados por este Ayuntamiento en el pasado mes de Junio.

El procurador señor Salva interesa acuse de recibo a un escrito que presenta referente a los riegos de la acequia mayor, Orihuela y Murcia.

Al alcalde de Fuente Alamo se le piden antecedentes para la ejecución del camino vecinal de dicho pueblo a Pozo Estrecho Lobosillo.

Al gobierno se remite edicto de subasta del arriendo del arbitrio de feria del año actual.

Se ha librado carta de pago de las multas hechas efectivas e ingresadas en la Depositaria de este Ayuntamiento importante en 82 pesetas.

EL TIFUS EN VIGO

La enfermedad mejora Madrid 27.—A las 4 t. Comunican de Vigo que gracias a las medidas adoptadas por el inspector de Sanidad la enfermedad tífica va mejorando, aunque lentamente.

Estadística sanitaria

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de Mayo, fué el siguiente:

Población calculada, 621.823. Nacimientos.—Vivos, 1506: varones, 835; hembras, 671; legítimos, 1429; ilegítimos, 68; exp., 9. Muertos, 23: varones, 11; hembras, 12; legítimos, 19; ilegítimos, 4; exp., 0.

Natalidad por 1.000 habitantes, 2'42; matrimonios, 320; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'51; mortalidad por 1.000 habitantes, 1'43.

Defunciones.—Varones, 472: hembras, 419; menores de cinco años, 318; de cinco y más años, 578; en hospitales y casas de salud, 30; en otros establecimientos benéficos, 15; fiebre tifoidea (tifus abdominal), 9; tifus exantemático, 1; fiebre intermitente y cagueña palúdica, 4; viruela, 14; sarampión, 15; escarlatina, 0; coque; lucho, 9; difteria y erup, 12; grippe; 1; cólera asiático, 0; cólera nostras; 0; otras enfermedades epidémicas, 6; tuberculosis de los pulmones, 65; tuberculosis de las meninges, 2; otras tuberculosis, 11; cáncer y otros tumores malignos, 29; meningitis simple, 27; hemorragia y reblandecimiento cerebrales, 49; enfermedades orgánicas del corazón, 64; bronquitis aguda, 41; bronquitis crónica, 10; neumonía, 136; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 52; afecciones del estómago (menos cáncer), 5; diarrea y enteritis (menos de dos años), 82; apendicitis y tífis, 0; hernias, obstrucciones intestinales, 5; cirrosis del hígado, 10; nefritis aguda y mal de Bright, 20;

tumores ne cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 3; septicemia puerperal (flore, peritonitis, flebitis puerperales), y otros accidentes puerperales, 0; debilidad congénita y vicios de conformación, 34; senilidad, 51; muertes violentas (excepto el suicidio), 14; suicidios, 4; otras enfermedades, 163; enfermedades desconocidas ó mal definidas, 18. Total de defunciones, 891.

Muerte del conde de San Diego

En Cabezonzal Madrid 27 (2 t.) Ha fallecido el médico de cámara de la reina doña Victoria, conde de San Diego.

Málaga

La oegida de Tello Madrid 27.—A las 4 t. Ha sido curado el novillero sevillano Tello, comprobándose que el cæuro rompió la pleura del pulmón del lado derecho.

Los médicos que le asisten siguen pesimistas considerando su estado gravísimo.

LAS CORRIDAS DE FERIA

LOS CUPONES La entrada general para una sola corrida, incluido el impuesto, tendrá el precio de cinco pesetas.

Pero adquiriendo dieciocho cupones, a 50 céntimos cada uno, en los establecimientos en que se expendan, desde hoy hasta el día 31 de Agosto, tendrá opción a dos entradas (una para cada corrida de las anunciadas), y el beneficio obtenido, aparte de la facilidad de adquisición, será el del 10 por 100, puesto que los dos billetes, por medio de los 18 cupones, costarán nueve pesetas con timbre y todo, resultando cada corrida a cuatro y media pesetas.

El canje de los cupones por las entradas se efectuará en los días 4, 5 y 6 de Septiembre.

Cuantas personas deseen expender cupones, pueden solicitarlos, previo pago de su importe. Los cupones están formados en cuadernos de 360 cupones, que representan 20 entradas para las dos corridas, o sean 180 pesetas.

Para formalizar estos pedidos, deben dirigirse al domicilio de la Asociación de la Prensa, calle del Príncipe Alfonso, Murcia.

Puntos de venta D. Jerónimo Crespo, comestibles, calle de la Frería.

D. Luis Esteve García, peluquería, calle de San Pedro.

D. Valentín Piqueras, peluquería, Crédito Público.

Consejero de la Asociación de la Prensa. Señores Guerrero y Durante, peluquería, Príncipe Alfonso.

Señores Martí y Pérez, almacén de tejidos, Príncipe Alfonso (Cuatro Esquinas) y en la sucursal de la calle de la Platería, esquina a la de Aljezares.

D. Luis Sánchez Lacorte, botica, Paseo de Florida Blanca.

D. Juan Bermúdez, peluquería, Plaza del Poeta Zorrilla.

Señores Hijos de Palazón, pañería, Plaza de San Bartolomé, esquina a Jaboneras.

D. Antonio y D. Mariano Izquierdo, bodega, calle de Montijo.

D. Antonio Sánchez, cafetín de la Merced.

D. Jesús Sánchez Abellán, Fonda Negra.

D. Juan Antonio Jiménez, imprenta.

D. Jesús Belmar, sombrerería, Platería.

Y en las redacciones de El Tiempo y EL LIBERAL.

En la región D. Tomás de A. Arderius, Lorca.

NOTICIAS DE MURCIA

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

ANIS SALIZILO-BELMAR-PALMAR-MURCIA En el correo de Madrid han llegado a esta capital don Félix Suárez Inclán y don Francisco Ruano Mazzucchelli.

En la pasada semana se han despachado en la Tienda-Asilo las siguientes raciones: De comida 2.432 y de pan 2.305.

De ellas han sido donadas por el Ayuntamiento para la extinción de la mendicidad 2.275 de pan y comida.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

El día de 26 se repartieron 100 libras de pan de don Manuel Amat.

Han salido de semana don Pedro Arroz y don Baldobero Rodríguez.

Han entrado don Antonio Alvarez Caparros y don Juan Hernández Guizarro.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al distinguido periodista húngaro, redactor del diario Vilag, de Budapest, C. Beadek Benedek.

El señor Benedek ha llegado a esta procedente de Africa en viaje de recreo.

Es siempre el Licor del Polo de efectos tan excelentes, que hace que todas las gentes de España en cualquier contienda puedan enseñar los dientes a todo el que las ofenda.

Ha fallecido en este hospital, José Hernández Sola, de 30 años de edad, natural de Alcantarilla, herido de arma de fuego en una pierna.

El suceso ocurrió en dicho pueblo la noche del 20 del corriente.

El Congreso penitenciario

Vadillo, enfermo; Madrid 27.—A las 4 t. A causa de la enfermedad de Vadillo sustituirá a éste en el Congreso penitenciario de Coruña el ministro de Instrucción pública señor Bergamín.

En vista de esto Bergamín ha desistido de su viaje a Barcelona.

De veraneo

Han salido: Don José Gallego, a Alicante. Doña Concha Ibáñez, viuda de Abeilaz, a Santiago de la Ribera. Don Angel Gandia, a Torreveja.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del "Heraldo de Madrid".

LA MODA MASCULINA

Para ir por casa Hablamos hoy de los accesorios de la toaleta masculina, de esas mil insignificancias que la moda ordena y que denota a simple vista al hombre refinado y elegante.

La bata de casa, que sólo se lleva cuando se está enfermo y no sólo se quiere recibir a los amigos íntimos, se hace siempre de muletón o de vicuña, muy larga, muy amplia, con solapas muy descostadas, pero que puedan cerrarse herméticamente si se padece alguna dolencia de las vías respiratorias; brandeburgos y cordón terminados por grandes bellotas de pasamanería, a la altura de la cintura.

Las batas más elegantes se hacen de paño fino forrado de seda, con pasamontes en el cuello y en las mangas, o de seda con brocado, de tonos amarillos, con dibujos negros, o de seda violeta con dibujos verdes.

Cuando ya se puede permanecer levantado varias horas, se debe adoptar el traje de casa, compuesto por una americana de paño o de vicuña, de color marrón, violeta, verde, etc., mangas con vueltas de seda del mismo color y cuello de seda abrochado hasta arriba, de modo que no se vea la camisa de dormir.

No se usa chaleco con esta americana, y el pantalón se hace de la misma tela y del mismo color, muy ancho, y se cierra por medio de un cordón de seda, cuyos extremos se adornan con una bellota de seda.

Aparte de este traje que debe reservarse para el invierno, se usa en verano el pijama, vestido sumamente cómodo y práctico.

Se hace de oxford, de franela, de hilo y de seda; en verano se escogerán telas de colores vivos, blanco con rayas azules, o blanco con rayas de color heliotropo.

Los botones se incrustan en los brandeburgos de seda; el cuello siempre bajo y bastante ancho.

Accesorios El clásico chaleco de franela ha pasado de moda; se ha sustituido por el chaleco de cretona o de bolivar, de muselina, de céfiro o de oxford.

Los elegantes han adoptado el chaleco de seda pura, género "India Gauze", sin mangas o con medias mangas para el verano.

La moda ordena que se lleve el calzoncillo de la misma tela que la camisa de calle.

En la época en que nos hallamos, la camisa de color con cuello y puños blancos es de una gran elegancia.

Se hacen indistintamente y siguiendo los gustos de cada cual, de céfiro, de percaí estampado, de Levantin, de oxford, de celular, de tela de color con fondos blancos y rayas horizontales o verticales, verdes, azules, rosas, violetáceas, etc.

Las camisas blancas,

LOS REGALOS DEL VERANO

El sorteo

Desde antes de la hora anunciada, buen número de personas acudieron a nuestras oficinas para presenciar el sorteo.

Los señores que formaron la comisión del sorteo, fueron los siguientes:

- D. José Gómez Carbonell, empleado del ferrocarril, domiciliado en la calle del Arzobispo Simón López (antes Bodegones), núm. 6.
D. Antonio Amado Marín, Cánovas del Castillo, núm. 36.
D. Francisco Guillart, calle de Cartagena (huerto).
D. Ernesto Martínez, camino de Alcantarilla (Funes).
D. Fermín de Abreu, plaza de Santa Isabel, 9, principal.
D. Acisclo Crespo Díaz, Frenetia.
D. José Ruiz López, Palmar.
D. Pedro Hernández, paseo del Malecón.
D. Antonio Navarro Palazón, carretera del Palmar.
Y D. Diego Faz, González-Coada.

Los premios

Una vez ultimados todos los detalles, la comisión precedente procedió al sorteo, resultando premiados los números siguientes:

Primer premio: El verano en Torreveja, a 250 pesetas en metálico.

Número 16.170

Segundo premio: Excursión a Alicante o 200 pesetas.

Número 23.920

El número del primer premio fué extraído del bombillo por el niño Ernesto Barreas, de 13 años de edad, y domiciliado en la calle de Cadenas, número 35.

El del segundo, el niño José María Avilés, de 10 años, domiciliado en el paseo de Floridablanca, número 22.

Y quedó terminado el acto a las once y cincuenta y cinco minutos.

ALGECIRAS

ESPAÑA EN MARRUECOS

Por telégrafo

Próxima operación

Madrid 27.—A las 9 n.

Por viajeros llegados de Tetuan se sabe que en los campamentos ocupados por las tropas españolas, hay gran movimiento al parecer precursor de próximas operaciones.

Creese que la iniciativa de la operación ha partido de una personalidad que recientemente ha visitado las posiciones.

Estas noticias no han podido transmitirlas antes los corresponsales por haberlo impedido la censura ejercida por el Gobierno.

Toro y toreros

EN VALENCIA

(POR TELÉGRAFO)

Cogidas de Bombita y Belmonte

Madrid 27.—A las 9 n.

En la plaza hay un lleno colosal. Desde anoche habíense agotado las localidades y entradas.

El ganado pertenece a la vacada de Muruve.

De matones actúan Gallo, Bombita y Belmonte.

Al hacer el paseo las cuadrillas, el público ovaciona a los matadores.

Primero

Pequeño, como los cinco hermanos restantes, y corto de pitones.

Bravo y con escaso poder, toma las varas reglamentarias.

Gallo coloca un par al cuarteo, bastante bueno.

Brinda y presenta al toro la muleta, confiado y tranquilo.

Da unos cuantos pases adornándose y señala tres pinchazos y una buena. (Palmas).

Segundo

También corto de defensas.

Bombita se abre de capa y torea magistralmente, siendo ovacionado.

Lucido y oportuno en quites, el público premia su trabajo aplaudiéndole.

Gallo y Belmonte rivalizan, haciéndose aplaudir.

Bombita hace una faena cerca, muy aceptable.

Da media buena y un estoconazo contrario.

Tercero

Belmonte abre la capa y da unas cuantas verónicas, marca del "fenómeno", y varios recortes. (Gran ovación).

Céntimo, medio mata al toro de un puyazo, obsequiándole el público con una bronca marca extra.

Juan "terremoto" se encuentra el toro completamente aplomado y medio muerto, por lo que su faena resulta deslucida.

Con dos pinchazos y una estoconda tendenciosa, dobla el bicho.

Quarto

Cumple en el primer tercio. Con las banderillas de reglamento, pasa a manos del Gallo, que muletea regular y da media delantera.

Quinto

Bombita muletea valiente y señala un pinchazo. El toro da una arrancada llevándose al

diesto y derribándolo, sin otras consecuencias que el traje roto.

Belmonte acude al quite, siendo empitonado.

Después acude el Gallo y salva a ambos toreros, librándoles de una seria cornada.

Belmonte solo sufre un palotazo. Cortina Bombita haciendo una faena pesada, recibiendo dos avisos.

Después da varios intentos de descabello, logra acertar. (Pitos).

Sexto

Belmonte da varias verónicas y recortes, siendo ovacionado.

Después hace una faena estupenda, con pases de todas marcas, que el público puesto de pie, le aclama.

Señala dos pinchazos buenos y una estoconda inmensa. (Ovación indescriptible).

EN TUDELA

Cogida de Zarco

Los cuatro novillos de Palbas lidiados han sido mansísimos, inlidables.

En el primero, Ballesteros estuvo mal. Recibió un aviso.

En el segundo, Zarco fué empitonado, recibiendo un fuerte varatezo en el pecho y una contusión en la séptima costilla.

Ballesteros despachó la corrida, saliendo alirose del paso.

SECCION FINANCIERA

Per telégrafo.

BOLSA

COMERCIAL

Table with financial data: Interior, Fin., Próximo, Amortizable, Banco, Editorial España, etc.

OVIEDO

Por telégrafo

Muerto de una puñalada.—Otro muerto a tiros.

Madrid 27.—A las 9 n.

En Langreo, durante la feria, Francisco Pérez Soto dormía en un banco del paseo y recibió una tremenda puñalada por la espalda.

Conducido a la casa de Socorro tardó más de dos horas en llegar el médico y murió desangrado.

En Riparape, al entrar un vecino en su casa, le dieron cinco tiros en la cabeza, matándole.

Se desconoce quienes sean los autores.

PARIS

La causa de Madame Caillaux

Por telégrafo

Continúa la vista

Madrid 27.—A las 9 n.

Se han redoblado las precauciones en la Audiencia.

El presidente leyó una carta de la señora Geidan afirmando que no existen más cartas que las facilitadas.

Declara que el médico Delvet ha confirmado que a raíz de la muerte de Calmette dijo que este se hubiera salvado si le hubieran operado inmediatamente.

MALAGA

El estado de Tello

Por telégrafo

Signo gravísimo

Madrid 27.—A las 9 n.

Tello continúa gravísimo. Pasó la noche intranquilo, arrojando frecuentes espantos de sangre.

No pudo dormir a pesar de las inyecciones de morfina.

Esta mañana el doctor Morales le levantó el apósito, comprobando que la herida es tremenda.

Tiene doce centímetros, con rotura de la pleura y del pulmón derecho.

El médico dice, que aunque la cornada ha sido gravísima, no desconfía de salvarlo, sino se presentan complicaciones.

Tello explica la cogida diciendo que el toro se le quedó dentro de la suerte, no pudiendo salirse.

Añade que entonces fué cuando le engancho.

Santander

Por telégrafo

Firma del rey

Madrid 27.—A las 9 n.

El ministro de Marina sometió esta mañana a la firma del rey los decretos siguientes:

De Guerra

Autorizando al ministro del ramo para admitir del Ayuntamiento de Jerez en concepto de anticipo, la cantidad necesaria para terminar las obras del cuartel de Caballería.

De Hacienda

Diciendo reglas sobre nombramientos

tos y ascensos a los funcionarios de Hacienda.

El rey y Maura.—Declaraciones de don Antonio

El jefe de los conservadores, señor Maura, estuvo esta mañana en Palacio conferenciando con el rey.

Esta entrevista con el monarca está siendo comentadísima.

Mablando Maura con los periodistas les ha dicho que la guerra europea si no estalla ahora, no tardará mucho en estallar.

Salamanca

Por telégrafo

La huelga de Béjar, solucionada

Madrid 28.—A la 1 md.

Se han recibido noticias oficiales de Béjar que los obreros declarados en huelga han renunado los trabajos.

El júbilo en la población es grande. Para celebrar el término de la huelga se han disparado ininidad de cohetes.

BARCELONA

Por telégrafo

Bolsista suicida.—Pánico en la Bolsa

Madrid 28.—A la 1 md.

El bolsista que hoy ha puesto fin a su vida llamábase José Generot. En la sesión de la Bolsa de hoy ha reinado gran pánico por la gran baja

El conflicto austro-serbio

Por telégrafo

Situación difícil.—Financiero suicida

Madrid 27.—A las 9 n.

En los círculos políticos y financieros es la conversación obligada el conflicto austro-serbio.

El pánico iniciado con la Bolsa de París ha tenido repercusión en la de esta ciudad.

A consecuencia de las oscilaciones sufridas por los valores, se encuentran en situación difícil varios banqueros.

Una señora ha denunciado al juzgado que al llegar ayer a su domicilio encontró a su esposo muerto.

Se cree que haya sido un suicidio relacionado con las anteriores noticias. El suicida era banquero dedicado a operaciones bursátiles.

SANTANDER

Telegramas cifrados

Durante toda la noche no ha cesado de funcionar el telégrafo entre el palacio real y Madrid.

El monarca ha recibido constantemente del Gobierno telegramas cifrados dándole detallada cuenta del estado del conflicto austro-serbio.

El rey no ha salido en toda la mañana de palacio.

Violenta convocatoria

El Sindicato organo de la Confederación general del Trabajo, publica una violentísima convocatoria invitando al pueblo a que acuda esta noche a las boulevares para protestar contra la guerra.

Como los elementos conservadores preparan una contramanifestación, se temen desórdenes.

La guardia republicana, armada de fusiles, impide la formación de grupos.

Conferencia comentada

Se desmiente que Poincaré y el Kaiser hayan conferenciado durante el viaje extraordinario.

Las concesiones de Serbia.—Otras noticias

El Gobierno ha recibido copia de la contestación dada por Serbia y Austria. Las concesiones que hace Serbia son mucho menores de lo que se creía.

Se niega categóricamente la participación de los funcionarios austriacos en las investigaciones del territorio de Serbia.

Le Matin publica un despacho de Roma afirmando con toda clase de reservas que Austria ha aceptado la contestación de Serbia.

Francia, Alemania, Italia e Inglaterra

Dicen de París que la movilización austriaca se hace lentamente. Alemania no parece inclinada a la guerra.

Se asegura que el rey Jorge ha escrito personalmente al kaiser pidiéndole intervenga en favor de la paz.

Francia, Alemania e Italia, invitadas por Inglaterra, estudiarán una solución pacífica del conflicto.

EN MONTENEGRO

El Gobierno montenegrino ha decretado una movilización general.

Durante todo el día, en Cetina, se celebran manifestaciones en favor de una acción común con Serbia.

El ministro de Grecia ha declarado que en caso de guerra se vería obligado a suministrar a Serbia cien mil hombres.

Poincaré

Poincaré ha teleografiado al rey de Djuamarca anunciándole que no se puede detener en Copenhague, aplazando su visita. Llegará a París el miércoles.

Gestiones de aplazamiento

Parece que el Gobierno francés y el

xperimentado nuestros valores en París, incluso las acciones de ferrocarriles.

La junta de corredores reales de comercio ha acordado no efectuar ventas en descubierto para no agravar más la situación.

Además la junta ha recomendado a todos gran serenidad en las presentes circunstancias.

En el Ayuntamiento

(Por telégrafo)

Sesión borrascosa

Madrid 28.—A la 1 md.

En la sesión extraordinaria que ha celebrado el Ayuntamiento madrileño, ocurrieron muchos incidentes con motivo de la concesión de una plaza vacante.

Los liberales protestaron enérgicamente, acordando presentar la dimisión de todos los cargos y retirarse del Ayuntamiento hasta que se les dé una explicación cumplida.

Han teleografiado a Romanones comunicándole lo ocurrido.

El alcalde hablando de los incidentes desarrollados y de la actitud de los liberales ha dicho tiene gran confianza en que se resolverá satisfactoriamente.

Los liberales, por su parte, decían que como no se les den explicaciones, no volverán a ocupar los escaños municipales.

El conflicto austro-serbio

suizo han pedido al austriaco que aplaque la acción militar a condición de que Francia y Rusia obrarán sobre Serbia, para que ésta acepte el "ultimatum" de Austria.

Esta ha contestado que sólo admitirá la mediación amistosa si Francia y Rusia le garantizan que Serbia aceptará el "ultimatum" en plazo breve, comprometiéndose además a pagar los gastos de movilización que se elevan a doscientos millones de coronas.

DE VIENA

Es probable que Austria obra militarmente sin hacer declaración oficial de guerra, porque Serbia no está incluida en la Convención de la Haya.

La policía guarda las embajadas de Rusia y Serbia.

DE SAN PETERSBURGO

Se acentúan las impresiones optimistas. El ministro de la Guerra conferenció extensamente con el zar.

También el ministro de Negocios Extranjeros conferenció con el embajador de Austria.

Después de estas conferencias las impresiones han mejorado mucho.

DE LONDRES

Continúan las negociaciones entre las Cancillerías. Se asegura que éstas han logrado inducir a Austria a que acepte en principio la mediación.

Se agrega que esto se ha logrado, merced a telegramas cruzados durante todo el día entre el zar y el kaiser.

Se cree que si estalla la guerra se circunscribirá a la frontera de Bosnia y Herzegovina.

El ministro de Negocios inglés ha propuesto para solucionar el inminente conflicto europeo, que se confía la solución a una conferencia que se celebrará en Londres, análoga a la que solucionó el conflicto de los Balcanes.

Noticias de trascendencia

Dicen de París que se han recibido telegramas de Viena esta tarde dando noticia que en caso de confirmarse tendría gran trascendencia, porque sería la ruptura de hostilidades entre Austria y Serbia.

Los telegramas dicen que en las inmediaciones de Penescupit, los soldados serbios que se encontraban a bordo de un buque en el Danubio, han hecho fuego de fusil contra las tropas austriacas y que éstas respondieron en igual forma, arrojando el fuego de fusilería durante largo rato.

Se ignoran más detalles.

DE PARIS

Impresiones.—Conferencia

En los círculos políticos se han acentuado las impresiones optimistas sobre el conflicto austro-serbio.

En todas las cancillerías trabajase con empeño para circunscribir el conflicto a Serbia y Austria.

El embajador de Alemania ha conferenciado extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros francés.

Ambos se han mostrado reservadísimos.

Anoche hubo en París nuevas manifestaciones.

Frente a la redacción de "Le Matin" aparecieron grandes grupos llevando banderas francesas, dando gritos patrióticos.

Algunos socialistas dieron vueltas a la guerra, produciéndose gran alarma. Se hicieron varias detenciones.

Cantos patrióticos.—A Berlín!

Frente a la estatua de Estraburgo organizóse otra manifestación, que cantando "La Marsellesa", y vitoreando al ejército dirigióse a la Plaza de la República, donde se les unió otro numeroso grupo de manifestantes.

CORRIDAS DE FERIA

Advertisement for corridas de feria in Murcia, listing dates (Día 8 de Septiembre, Día 13 de Septiembre), matadores (Rafael Gómez, Gallo, Joséllito Gómez, Gallito), and ticket prices.

ASOCIACION DE LA PRENSA

PARIS

Puesta nuevamente en marcha la manifestación, pretendieron ir frente a la redacción de Le Figaro. Los manifestantes daban sin cesar vivas a Francia y al ejército,mezclado con el de la Berlín.

La policía disolvió a los manifestantes. Los socialistas organizaron otra manifestación recorriendo varias calles cantando la internacional.

La policía dió varias cargas a los manifestantes, pero bien pronto volvieron a reunirse tratando de llegar a la embajada de Austria, siendo disueltos de nuevo por la policía.

Hay doce detenidos, entre ellos un alemán y varios anarquistas.

Preparativos guerreros

Los ministros de Marina y Negocios Extranjeros han pasado toda la noche trabajando en sus respectivos departamentos comunicando órdenes urgentes.

El ministro del Interior ha dado órdenes severísimas a la policía para evitar alteraciones de orden público.

Banqueros apalésado

En la Bolsa presentóse hoy un banquero, al parecer austriaco o alemán ordenando a sus agentes vendieran rápidamente y a cualquier precio enorme cantidad de valores.

Los agentes de los banqueros franceses, viendo que se trataba de aumentar la alarma y determinar la ruina de muchos, le agredieron, propinándole una formidable paliza.

El banquero fuvo que huir rápidamente abandonando el campo de batalla.

Noticias bursátiles

Madrid 28.—A la 1 m

En la Bolsa ha circulado el rumor de que había sido asesinado el rey de Serbia.

Se ignora el fundamento del rumor. La noticia debe recogerse con reservas y solo a título de información.

Es probable que se trate de una noticia para influir en el alza y baja de los valores.

Como desde las primeras horas de la tarde la comunicación telefónica con París está interrumpida, esto ha contribuido a que se fantasee mucho sobre la guerra austro-serbia.

La comunicación con Austria

En la pizarra de la Central de Telégrafos de Madrid se ha colocado el siguiente aviso:

"Para Austria solamente se admiten despachos en lenguaje muy claro.

Para Hungría no se admiten marcas comerciales.

Otros servicios

El servicio de Serbia se recibe con gran censura y muy retrasado.

Con Montenegro no hay comunicación.

El primer encuentro austro ruso

Al atardecer se han recibido alarmantes noticias dando cuenta del primer choque habido entre los soldados rusos y austriacos.

El encuentro ha ocurrido en la frontera de ambos países.

Los dos ejércitos sufrieron bastantes bajas.

No se tienen más detalles de este encuentro.

Los primeros chispazos

La nación austriaca tenía destacados dieciocho cuerpos de ejército hacia la frontera rusa.

Esta mañana los centinelas avanzados austriacos dieron el alto a un gran grupo de cosacos que trataban de penetrar en territorio austriaco.

Como los cosacos desatendiesen las indicaciones de los austriacos, fueron tirados por estos.

Los oficiales rusos que mandaban los cosacos ordenaron replegarse sin contestar la agresión, pero los cosacos desobedeciendo la orden de sus jefes precipitáronse sobre los austriacos causándoles muertos y heridos.

NOTICIAS DE MADRID

C. Valenciana de Vapores Carreos de Africa
SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA
Linea de Málaga, Marruecos y Canarias
Salidas: Los días 4 y 19 de cada mes...

Banco de Cartagena
CAPITAL 10.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DESARROLLADO
Casa central en CARTAGENA
Sucursal en la región de Levante, Andalucía y Norte de Africa...

Vapores Correos Franceses
de la Société Generale de Transports Maritimes à Vapeur
Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes...
PARANA
FORMOSA
VALDIVIA

Compagnie Generale
Transatlantique
VAPORES-CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella y viceversa
ITINERARIO
LLEGADAS
SALIDAS

EL LIBERAL ES EL DIARIO
DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

Linea de vapores Tintoré
Direccion en Barcelona
Servicio fijo y semanal entre CARTAGENA-ORAN
Salidas de Cartagena directo para ORAN, todos los viernes, 6 tarde.
Salidas de Orán para CARTAGENA, todos los miércoles, 6 tarde.

Linea de Vapores TINTORÉ
BARCELONA
Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante.
Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

ANISOSA
SOLUCIÓN BENEDICTO
Nuevo preparado de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís.
Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.
Caja: 0,50 pts.

Agencia Martínez
Servicio de seguros
por mañana y tarde
En Alicante: Isabel II, 4.
En Elche: San Jaime, 4.
En Torrevieja: Roda, 15.

Fábrica de ANISADOS, LICORES y JARABES
de B. Bernal Gallego
SUCESOR DE JUAN BERNAL E HIJO
ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES

INGENIEROS AGRÓNOMOS
ACADEMIA PREPARATORIA
DIRECIDA POR LOS INGENIEROS DEL CUERPO
D. JOSÉ A. DE OTEYZA Y D. ERNESTO DE LA LOMA
Preparación EXCLUSIVA para el ingreso en la Escuela especial.

Máquina
fotográfica, seminueva, se vende. Razón: Esta Administración.
Calle San Fernando, 44, bajo.
MURCIA: Calle Pastoral, 18 (antes Contraste).
CARTAGENA: Calle Honda, 37.
ELCHE: San Jaime, 11.

VIGOROSINA AGUIRRE
CURA TUBERCULOSIS Y CATARROS CRÓNICOS
Formulas Arrhenal, Nucleína, Thiozol y Selenio de Tellú.
5 PESETAS FRASCO

GARAGE INTERNACIONAL - de Ramón Servel

MURCIA: Villalcal 2, 4 y 6. GONZÁLEZ ADALID 17, y Platería 72. ALICANTE: San Fernando 50. Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (166)
CAIN
FOR
P. JARA CARRILLO
Todos ellos consistían en una navaja de pequeñas dimensiones, que para su servicio doméstico tenía.

Y se dispuso a arrostrar el encuentro, para lo cual acortó el paso cuanto pudo.
No tardaron en llegar a su lado.
Hicieron alto junto a él y le dirigió uno de ellos la palabra en esta forma:
—Joven, queremos hacerte algunas preguntas.

que viniera la autoridad y confesar lo ocurrido.
Mientras pensaba esto, no había notado que el hombre que tenía herido a sus pies se arrastraba disimuladamente.
La herida era leve; pero el desconocido pretendía derribar al joven en tierra para vengarse.

tento, porque tuvo tiempo el bohemio de defenderse y sobre todo porque no se dejó engañar siguiéndolos al lugar que le indicaron.
De todos modos fué el resultado triste para el amigo de Daniel.
Sin sospecharlo siquiera, se vió en la cárcel, envuelto en un proceso que no se podía predecir cómo acabaría.

Temió, sin embargo, que le llamaran la atención y desapareció lentamente.
—Si es él—pensó—ya tendré tiempo de verlo.
Y efectivamente, a los pocos momentos, por un vigilante, supo que Daniel se encontraba en la enfermería de la cárcel, convaleciente de una enfermedad que había sufrido, que puso su vida en peligro.